
 
Παρασκευή, 26 Φεβρουαρίου 2016 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)  
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ΕΦΑΡΜΟΓΗ «PIREAPP» 

 

ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

Λειτουργία Γραφείων Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων του Ε.Β.Ε.Π. 
 

 στο   Δήμο Λαυρεωτικής και 

 στο Δήμο Ελευσίνας 
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Η ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΑΡΩΓΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΣΤΗΝ 

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 2021 

Από κοινού, τα τρία Πειραϊκά Επιμελητήρια (Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, Βιοτεχνικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς και Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιώς) 

υποστηρίζουν ένθερμα την πρωτοβουλία του Δήμου του Πειραιά,  η 

οποία έχει, ως στόχο, την ανάδειξη της πόλης μας σε «Πολιτιστική 

Πρωτεύουσα της Ευρώπης» για το 2021. Γι’ αυτό το σκοπό υπέβαλαν σχετική επιστολή προς 

τον Υπουργό Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη, τον Υπουργό Πολιτισμού και 

Αθλητισμού, κ. Α. Μπαλτά και την Αναπλ. Υπουργό Τουρισμού, κα Ε. Κουντουρά και 

παρότρυναν τις επιχειρήσεις-μέλη τους να συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις φάσεις του 

εγχειρήματος, αφού ο εν λόγω ευρωπαϊκός θεσμός έχει αποφέρει στις περισσότερες πόλεις στις 

οποίες υλοποιήθηκε, μεγάλα πολιτιστικά, κοινωνικά και οικονομικά οφέλη. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΠΕΙΡΑΙΑ: ΟΧΙ ΑΛΛΑ "ΜΠΛΟΚΑ" ΣΤΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ 

ΜΑΣ 

«…Σε μια περίοδο, που οι μόνες παραγωγικές δυνάμεις, οι οποίες 

αποδίδουν έσοδα στη Χώρα είναι το εξαγωγικό και διαμετακομιστικό 

εμπόριο, οι χερσαίες και οι θαλάσσιες εμπορευματικές μεταφορές, 

είναι σίγουρο πως, εάν συνεχιστούν κι άλλο οι απεργιακές κινητοποιήσεις θα τραυματίσουν 

περαιτέρω την Εθνική μας Οικονομία. Ως εκ τούτου, καλούμε αμφότερες τις πλευρές, να 

εντείνουν, μέσω του διαλόγου, τις προσπάθειές τους για μία βιώσιμη λύση, καθώς ο 

επιχειρηματικός κόσμος και οι εργαζόμενοι της Χώρας, που επίσης καλούνται να 

αντιμετωπίσουν τις ίδιες παράλογες φορολογικές και ασφαλιστικές απαιτήσεις, δεν αντέχουν 

τη δίνη νέων περιπετειών. Οι δίκαιες διεκδικήσεις όλων των φορέων της αγοράς, όσο 

τουλάχιστον διαρκεί ο διάλογος, πρέπει να γίνουν με ανοικτούς δρόμους και λιμάνια…» 

αναφέρουν, μεταξύ άλλων, σε κοινή ανακοίνωσή τους οι παραγωγικοί φορείς του Πειραιά. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

Ε.Σ.Ε.Ε.: TO 2016 ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΑΠ’ ΟΤΙ ΤΕΛΕΙΩΣΕ ΤΟ 2015 

Απογοητευτική ήταν η χειμερινή εκπτωτική περίοδος για τις 

επιχειρήσεις, καθώς μια στις τρεις εμφάνισε απώλεια τζίρου πάνω 

http://www.pcci.gr/evepimages/press240216_F13455.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/press220216_F30286.pdf


από 40%, ενώ η αγορά στο σύνολό της έχασε 1,18 δις ευρώ σε σχέση με τις περσινές εκπτώσεις. 

Σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου ΙΝ.ΕΜ.Υ. της Ε.Σ.Ε.Ε., η  μεσοσταθμική μείωση της 

αγοραστικής κίνησης το 2016, σε σχέση με τις χειμερινές εκπτώσεις του 2015 (Ιανουάριος-

Φεβρουάριος 2015: τζίρος σε απόλυτα νούμερα 5,67 δις ευρώ και μείωση -2,4% σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο του 2014), κυμαίνεται στα επίπεδα του -20,8%, ενώ θα πρέπει να σημειωθεί 

πως, ο εκτιμώμενος τζίρος για τη χειμερινή εκπτωτική περίοδο θα διαμορφωθεί το 2016, 

περίπου στα 4,49 δις ευρώ, καταγράφοντας απώλειες 1,18 δις ευρώ (μείωση -20,8% σε σχέση 

με τις Χειμερινές Εκπτώσεις του 2015). Περισσότερα… 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Επιστροφή 

 

 

ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΙΡΑΝ 

Ανοίγει ο δρόμος νέων αγορών για την Ελλάδα μετά την υπογραφή 

συμφωνίας με το Ιράν και οι κυρίαρχες ελληνικές ναυτιλιακές 

εταιρείες είναι ήδη προετοιμασμένες για την μεγάλη ευκαιρία που 

ανοίγεται. Το ενδιαφέρον των Ιρανών για των ελληνικών 

συμφερόντων δεξαμενόπλοια δεν είναι τυχαίο, αφού οι Έλληνες ελέγχουν το 27% του 

παγκόσμιου στόλου δεξαμενόπλοιων, ενώ σύμφωνα με τους αναλυτές ο στόλος 

δεξαμενόπλοιων των Ελλήνων εφοπλιστών αυξήθηκε με ετήσιο ρυθμό 7%, και ξεπερνάει τα 130 

εκατομμύρια τόνους. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, «ΛΙΜΑΝΙΑ, ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ», 10-11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2016, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Το Ενεργειακό Γραφείο Αιγαίου και το Δίκτυο Αειφόρων Νήσων Αιγαίου 

και Ιονίου - ΔΑΦΝΗ σας προσκαλούν στο διεθνές συνέδριο που 

διοργανώνουν, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας & 

Δικτύων Μεταφορών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης (ΙΜΕΤ/ΕΚΕΤΑ), και το Δήμο Πειραιά με τίτλο «Λιμάνια, 

Θαλάσσιες Μεταφορές και Νησιωτικότητα: Περιβάλλον, Καινοτομία, Επιχειρηματικότητα», που 

θα πραγματοποιηθεί στις 10-11 Μαρτίου 2016, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
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ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

ΚΑΛΥΨΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ Ο.Α.Ε.Ε. 

«Όπως γνωρίζετε, η Ε.Σ.Ε.Ε., ενόψει της επικείμενης λήξης της 

ασφαλιστικής κάλυψης των ανέργων και οφειλετών του Ο.Α.Ε.Ε. 

(λήγει 29 Φεβρουαρίου), απευθύνθηκε πρόσφατα προς τον 

Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και αφού επεσήμανε τα 

κεφαλαιώδη κοινωνικά προβλήματα, που θα προκύψουν για τους συγκεκριμένους –πολλούς- 

συναδέλφους μας και τις οικογένειές τους, αιτήθηκε την άμεση παράταση της ασφαλιστικής 

κάλυψής τους», αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε εγκύκλιο που εξέδωσε προς τις Ομοσπονδίες- μέλη 

της και τους Εμπορικούς Συλλόγους η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας.  

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Σ.Ε.Ε.,  

ΕΓΓΡΑΦΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Επιστροφή 

 

 

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 

ΣΧΕΔΙΩΝ 

Σε δημόσια διαβούλευση έθεσε το Υπουργείο Οικονομίας, τις ρυθμίσεις 

για την παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης επενδυτικών 

σχεδίων, τα οποία έχουν υπαχθεί στους αναπτυξιακούς νόμους 

3299/2004 (Φ.Ε.Κ. Α' 261) και 3908/2011 (Φ.Ε.Κ. Α' 8). Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων, 

αναφέρεται ότι η προθεσμία ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων, που έχουν υπαχθεί στις 

διατάξεις του νόμου 3299/2004 (Α' 261) και η ημερομηνία ολοκλήρωσής τους, που έληξε στις 

31 Δεκεμβρίου 2015, παρατείνεται μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2016. Στην περίπτωση που μέχρι 

την ημερομηνία αυτή υλοποιηθεί, αποδεδειγμένα, το 50% του εγκεκριμένου κόστους του 

επενδυτικού σχεδίου, η προθεσμία ολοκλήρωσης παρατείνεται για 18 επιπλέον μήνες, ήτοι 

μέχρι τις 30 Ιουνίου 2018. Μέχρι τις 30 Ιουνίου 2018 παρατείνεται ομοίως η προθεσμία 

ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων, που έχουν υπαχθεί στις διατάξεις του νόμου 

3299/2004 και η προθεσμία ολοκλήρωσής τους λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2016, σύμφωνα με το 

β' εδάφιο της παραγράφου 2 του άρθρου 5 του νόμου 4242/2014 (Α΄50), με την προϋπόθεση 

της υλοποίησης μέχρι την ημερομηνία αυτή, ήτοι τις 31-12-2016, της υλοποίησης του 50% του 

εγκεκριμένου κόστους του επενδυτικού σχεδίου. 

Επιστροφή 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΑ ΗΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει, ότι 

ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού έργου ΕAGLE 1 (European Actions for GlobaL tradE 1) 

συνδιοργανώνει με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο του 

Λονδίνου, το Εμπορικό Επιμελητήριο των Βρυξελλών, το Εμπορικό 

και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Ουγγαρίας, το Κέντρο Καινοτομίας 

της Λιθουανίας και τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών της Σικελίας την Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική 

Αποστολή στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα [Abu Dhabi 4/9/2016,  Dubai 5-6/9/2016, Sharjah 

7/9/2016]. Τα Η.Α.Ε. είναι ένας ελκυστικός επενδυτικός προορισμός καθώς έχουν υιοθετήσει 

ευνοϊκές επενδυτικές πολιτικές για τους ξένους επιχειρηματίες και ενθαρρύνουν την ιδιοκτησία 

γης και άυλων περιουσιακών στοιχείων όπως μετοχές. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΤΗΣ 

ΠΟΛΗΣ 

Την ανησυχία τους, αλλά και τα προβλήματα που προκύπτουν από την 

αύξηση του αριθμού μεταναστών στην πόλη, εξέφρασαν οι εκπρόσωποι των 

εμπόρων του Πειραιά σε συνάντηση που έγινε την Τρίτη με τον Δήμαρχο 

Πειραιά, κ. Γ. Μώραλη. Επίσης οι εκπρόσωποι του Εμπορικού Συλλόγου 

εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την παρουσία και τους ελέγχους, που διενεργεί η Δημοτική 

Αστυνομία στην Κυριακάτικη Αγορά του Πειραιά, συζήτησαν το θέμα της υποβολής αιτήματος 

του Δήμου προς το Δασαρχείο για την επέκταση του Τινάνειου κήπου και της αποξήλωσης των 

κενών περιπτέρων από το κέντρο της πόλης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΙΑΠΩΝΙΑ 

Το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών 

Επιχειρηματιών (Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε.) πραγματοποιεί επιχειρηματική 

αποστολή στην Ιαπωνία, υπό την αιγίδα και υποστήριξη του 

Υπουργείου Εξωτερικών, για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των 

γυναικών και την προώθηση ελληνικών προϊόντων στις ξένες αγορές. 

Η αποστολή θα πραγματοποιηθεί από 28-3-2016 έως 6-4-2016 και  το κόστος συμμετοχής 

ανέρχεται στα 1.000€ για εταιρείες και 1.500€ για συνεταιρισμούς. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

http://www.sbbe.gr/?page_id=3884
http://www.pcci.gr/evepimages/pressESP260216_F9927.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/JapanEEDEGE_F9408.pdf


 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΣΠΑ 

Διευκρινίσεις με τη μορφή ερωταπαντήσεων για τις τέσσερις 

δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας μέσω του νέου ΕΣΠΑ 

δίνει το υπουργείο Οικονομίας. Τα προγράμματα αυτά αφορούν 

στην αναβάθμιση υφιστάμενων πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων, που 

δραστηριοποιούνται στους 8 στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας του ΕΠΑΝΕΚ, την ενίσχυση 

υφιστάμενων μικρών και μεσαίων τουριστικών επιχειρήσεων, την ανάπτυξη της υγιούς 

νεοφυούς επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης πτυχιούχων 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΟΙ ΠΕΙΡΑΙΩΤΕΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΥΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΟΝΤΑΙ  ΣΤΗΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ «PIREAPP» 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Δήμου Πειραιά, «οι Πειραιώτες 

φαίνεται ότι ανταποκρίνονται στην ανοικτή γραμμή επικοινωνίας με τον Δήμο 

Πειραιά, μέσω της νέας εφαρμογής «Pireapp», αλλά και της τηλεφωνικής 

γραμμής 15510, που έχουν στόχο την καταγραφή και την άμεση επίλυση των 

προβλημάτων της καθημερινότητας. Ειδικά σε ό, τι αφορά το «Pireapp», είναι 

χαρακτηριστικό ότι κατά την πρώτη εβδομάδα λειτουργίας του (16/02/2016-

24/02/2016), 682 χρήστες «κατέβασαν» την εφαρμογή στο κινητό τους». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

http://www.mindev.gov.gr/el/index.php/%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B5%CE%B9%CE%BF-%CF%84%CF%85%CF%80%CE%BF%CF%85/%CE%B4%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85/3368-%CF%83%CF%85%CF%87%CE%BD%CE%AD%CF%82-%CE%B5%CF%81%CF%89%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84-%CE%B1%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%AC%CE%BC%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CE%B5%CF%83%CF%80%CE%B1
http://www.pcci.gr/evepimages/PirApp_F9744.pdf
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